



# EL ATHLETIC VENCE AL CASTELLON POR DOS A UNO, CLASIFICANDOSE SEMIFINALISTA

## Un portero excepcional y un interior derecha que es una esperanza

### NO SEAMOS TAN QUIJOTES

La tarde del domingo salimos de San Mamés llenos de indignación. Durante la semana que precedió al partido la Prensa toda se esforzó por crear un ambiente en extremo favorable para los forasteros. Por nuestra parte contribuimos a ello con el mayor entusiasmo, pero un poco experimentados y concededores de nuestro público, no olvidamos advertir que ello no era obstáculo para alentar con cariño a los nuestros. Temíamos a nuestro público. Y nuestro temor se ha visto confirmado. Como se dice vulgarmente "hlemos la cama a nuestros enemigos" por si fuera poco la pobreza de nuestro juego. Porque el Castellón difficilmente puede jugar en su pueblo en mejores condiciones de las que tuvo el pasado domingo en San Mamés. Hasta el terreno de juego les fue favorable, pues por los botes del balón podía apreciarse se encontraba un poco duro.

No sabemos qué pensar de la capacidad comprensiva de nuestro público. Porque puestos a corresponder con los de fuera se exceden en tal serie de atenciones, que olvidan a los de casa, como si alentar a éstos fuera incorrecto. Así el Castellón pudo jugar a placer, al extremo de permitirse un sin fin de sucedades que solamente con un árbitro carente de todo sentido interpretativo del reglamento de Juego y de un público que a lo más se limitó a insinuar su descontento, pudieron

## La Encartada Bilbao

### QUE PUEDE ESPERAR EL EQUIPO BILBAINO DE LOS SUYOS.

Los enemigos del Athletic van en aumento, porque hasta los que se consideran partidarios suyos, están haciendo el juego a los obsesuicidios del Club de casa. El dichoso apasionamiento tiene a muchos ocubridos de expresar sus sentimientos. Como si a los que nos tienen por tales no supiéramos comprender los defectos, de los que llamamos nuestro equipo.

No espera el Athletic nada de su público, de ese público que ni sabe alentar, ni animar, ni llevar el entusiasmo a los jugadores de casa. Tiene que ser el equino quien anime, de lo contrario la moral de los jugadores habrá de obtenerla por sí mismos, jugando con todo el entusiasmo de que fueran capaces.

No es que pidamos esa ayuda moral del público, como recurso a que acudir para que nuestro Club pueda seguir adelante. Lo que exponemos es un caso de injusticia tan manifiesta, que solamente sucede en Bilbao.

Las gentes que sienten de verdad, al unísono del Athletic, se han sumido en un pesimismo que trasciende a los propios jugadores. Nadie pone en duda que el Club de casa, no está en las condiciones que todos hubiéramos deseado, pero de ahí a desfilarlo y darlo ya como van a media un abismo. Precisamente en estos momentos críticos, es cuando conviene el aliento y ánimo de todos, contaminando a los representantes del fútbol vizcaíno del mayor entusiasmo. Estamos ya hartos de escuchar a los históricos y bilbainos que abundan entre los aficionados vizcaínos, que el Club bilbaíno es impotente para seguir adelante, que no podemos competir con madrileños y catalanes. Y eso precisamente debiera darnos fuerzas para procurar evitarlo.

Nosotros debiéramos decir, según opinión de algunos señores, que el Athletic no debe hacerse ilusiones. Pero eso, de ser cierto, ya se encargará el tiempo de demostrarlo. El Athletic, ya lo hemos dicho, tiene un grave defecto, su línea delantera. Pero esa línea delantera que tan nula viene resultando en estos últimos encuentros, nosotros creemos, puede rendir más, mucho más. Por ello aún tenemos alguna esperanza. ¡O es que también van a quitar hasta esta pequeña ilusión?

No es esta la hora oportuna para apuntar responsabilidades que a nadie atañen más que a nuestra desgracia. Si no se cumplen los deseos que todos tuvimos al comenzar la temporada, es francamente, porque no nos ha sido po-

sible. Si nos derrotan, habrá que confesar que nuestros contrarios son superiores. Y ya verán con qué sinceridad, hemos de decirlo si así ocurre. Levantemos un poquito ese decadido espíritu, sin taimones algo más optimistas, sin que nuestra derrota pueda causar decepción alguna. Pero no lleguemos a los extremos de algunos aficionados que en su excentricidad, se permiten ahora negar hasta la gloriosa historia del Club bilbaíno. Historia no igualada hasta ahora por nadie.

### IMPERMEABLES SEÑORITA Y CABALLERO 45 y 55 pts. - CARRANQUE - Arcal, 4

### LO QUE FUE EL PARTIDO

Dos los primeros minutos se mostró el Castellón con su característica especial. Era equipo de campeonato. Y para contrarrestarlos, se hacía preciso jugar mucho al fútbol, sin desfallecimientos de ninguna clase. La lucha se presentaba bastante nivelada, sin que ninguna de las líneas delanteras hiciera nada notable. Nosotros quisieramos recoger algunas de las buenas jugadas que se desarrollaron en esta primera parte. Pero fueron tan pocas, que no hemos de precisar muchas líneas para llenar la información de este capítulo.

Todo el juego se redujo a una defensa briosa, energética, formidable de los forasteros y a otra defensa, hábil, segura, muy oportuna de los bilbainos, animada de vez en cuando con Pichi y Legra.

Gracias a Bergareche pudimos ver algo en el ataque bilbaíno. El lo animaba y a su impulso vinieron aquellos instantes, los mejores del partido en la puerta de Nebot. Así pudimos apreciar paradas incomensurables de este formidable guardameta, quien de jugar siempre así, habrá de ser reconocido, como algo muy serio en España.

Pero las más de las veces fué el desacierto de nuestros delanteros torpes e inciertos en la hora de la verdad, el que privó al equipo de un "score" más lucido.

Sin embargo, no somos tan flacos de memoria como para olvidar aquel formidable tiro de Bergareche sin detener el balón que dió en el larguero, y que no fue gol por verdadero milagro. Ni tampoco aquél otro que volvió la mano o el brazo de un contrario, el cual para la caprichosa interpretación del señor Arribas, no era motivo de penalty. Pero eso en Las Corts, vaya si lo hubiera interpretado de distinta manera.

Por fin, a los treinta y dos minutos de juego, inició Bergareche un avance más (todos estuvieron a su cargo) pasando el balón a Lafuente. Esta lanzó con su tempe habitual un gran centro, al que fallaron Unamuno y Alberdi. Y fué mejor, pues Juanito admirablemente colocado se encontró con un balón y rápido, lanzó por bajo un tiro ante el que Nébot nada pudo hacer.

Con este resultado terminó la primera parte. Una primera parte en la que hubo un pequeño dominio de los locales, sin que el juego pudiera darse satisfacción.

La reanudación del partido fué favorable a los de Castellón, pero a medida que avanzaba la lucha la presión bilbaína se fué haciendo cada vez mayor, terminando por ser un verdadero acojimiento de la puerta de Nebot. Todo el equipo forastero se encontraba defendiendo su meta. No bastaban ni el admirable Nébot ni sus zagueros, energicos en todo momento. Fué preciso que bajara más gente en su ayuda y a fuerza de tesón libraron su meta del gran cereo que les impusieron sus contrarios.

Pero el ataque bilbaíno seguía igualmente incierto. Tuvieron que avanzar Pichi y Legarreta y tirar a gol. Bergareche seguía mandando el ataque de casa y con Lafuente eran el peligro constante de los Castellón. Pero en este tiempo recibió poco juego el exterior derecha bilbaíno. En un avance de Bergareche el víspero con su extremo, éste se internó lanzando un centro, como aquel que vieron Jaurregui y Vallana entrar en la red, ante el cual, también a Nébot le ocurrió lo mismo, agarrándose de esta forma el Athletic su segundo gol.

Prósiguió la presión bilbaína, pero por la izquierda el equipo de casa era nula. En los últimos

minutos del partido, un avance del Castellón encontró desordenada a nuestra defensa que con los medios se encontró un caminado adelantados y su extremo, queriendo poca tirar con libertad un shunt que después de haberlo tocado Blasco en una gran estirada, entró en la red.

La cosa parecía ponerse algo seria, pero en la meta de Nebot illovieron algunos corners más sin resultado, terminando poco después el partido que dejó a la gente demasiado pesimista.

### QUE LE PASA A UNAMUNO?

No podemos creer en la incertidumbre de que da muestras el gran Unamuno desde que comenzó el campeonato de España. No creemos que sea sobre entrenamiento, ni falta de voluntad y entusiasmo en el muchacho. Pero ese cambio tan rápido en las características y forma de nuestro delantero centro, debe tener alguna causa. ¿Será que reserva todas sus grandes facultades para encuentros más decisivos? ¿Será que tiene una lesión que tanto habrá de perjudicarle? Sea lo que fuere, conviene estudiar de cerca al corajudo y bravo equipier, que en la actual temporada supo dar momentos de verdadera emoción y realizar jugadas difíciles de olvidar.

Sepa el Athletic, que en su forma en su juego va el triunfo de



NEBOT, EL FAMOSO PORTERO DEL CASTELLÓN. (Fot. Espiga).

nuestro Club en estas semifinales. De nada valdrán los esfuerzos de Lafuente si Unamuno no vuelve por aquellas arrancadas tan llenas de nervio, tan desencarnadas para los contrarios, y que motivaron las más de las veces triunfos sonoros.

Por otra parte observamos que los interiores abusan del pase a sus extremos y esto puede disculpar en parte al centro. Pero también hemos podido darnos cuenta de que Unamuno se encuentra las más de las veces demasiado atrulado, quizás por buscar el balón que no le envian. Medite se un poco todo esto, pues estamos seguros de que Unamuno ha de volver por su juego del campeonato regional y no olvide mantenerse siempre adelante, claro está en la seguridad de que no siempre el balón ha de mandarse a las alas como viene haciendo en demanda hasta el momento actual.

### Boinas finas

## La Encartada Bilbao

### COMO JUGO EL ATHLETIC

Se mostró superior a sus contrarios, pero esa superioridad que debiera reflejarse en el tanteador no se confirmó, por deficiencia del ataque. Comprendemos que los forasteros se cerraron a una defensa tan compacta que en su puerta se hacía muy difícil acercarse a tirar a gol. Aeosab y se volvían en tal forma los de Castellón que no dejaban actuar a nuestro ataque. Pero ello no disuadía a nuestros delanteros.

Su enemigo, digan lo que quieran, era de cuidado para luchas de campeonato. Era una especie de arenas o Baracaldo que tan solo

ses tropezamos en el campeonato regional, pues su entusiasmo y ardor en la lucha le daba una movilidad, ante la cual era preciso jugar más de lo que hizo el Athletic el domingo. Así nos explicamos que los bilbainos hicieran en Castellón un buen partido, que el Español fuera derrotado por cinco a uno y el Barcelona por cuatro a dos.

La cosa parecía ponerse algo seria, pero en la meta de Nebot illovieron algunos corners más sin resultado, terminando poco después el partido que dejó a la gente demasiado pesimista.

### EL ARBITRO

El señor Arribas no se encuentra en condiciones para misión tan difícil, como es la de arbitrar encuentros de esta categoría. Su mayor defecto está en no saber seguir el juego. Además de interpretación ando muy mal, no sabiendo distinguir la jugada energética de la violencia. Menos mal que el domingo tuvo en Serrano y Arzuaga dos buenos colaboradores, pues de otra forma su arbitraje hubiera sido una verdadera desdicha.

### PALABRAS FINALES

Cuando terminamos estas líneas nos comunican que en el estadio de Madrid, nos ha correspondido jugar la semifinal con el Real Madrid. Las opiniones son para todos los gustos. Por nuestra parte nada hemos de decir, porque ignoramos en verdad la forma de esos equipos, ni cual es

conjunto, no siendo mucho de temer.

En resumen, diremos que el Castellón es un equipo vulgar, pero cuyas cualidades en un ambiente como el del domingo les hace peligrosos.

### EL ARBITRO

El señor Arribas no se encuentra en condiciones para misión tan difícil, como es la de arbitrar encuentros de esta categoría. Su mayor defecto está en no saber seguir el juego. Además de interpretación ando muy mal, no sabiendo distinguir la jugada energética de la violencia. Menos mal que el domingo tuvo en Serrano y Arzuaga dos buenos colaboradores, pues de otra forma su arbitraje hubiera sido una verdadera desdicha.

### PALABRAS FINALES

Cuando terminamos estas líneas nos comunican que en el estadio de Madrid, nos ha correspondido jugar la semifinal con el Real Madrid. Las opiniones son para todos los gustos. Por nuestra parte nada hemos de decir, porque ignoramos en verdad la forma de esos equipos, ni cual es

superior. Se habla y discute de pocos elementos de juicio. Juzgo por los resultados nos parece un verdadero temeridad. Es muy posible tengamos sorpresas, más propias del foot-ball. Cuando el Athletic estaba a punto de hacer un ataque componerado y de altura en consonancia con el resto del equipo, ya que Bergareche y Carmelo como interiores hubiera dado gran potencia a esta linea. Se surge la enfermedad que aqueja a Carmelo que habrá de tener por algún tiempo ausente de las filas bilbainas. El domingo juegan los nuestros en Madrid. Ha llegado la hora crítica. A conseguir un buen resultado que nos clasifique finalistas. Todos los juicios son favorable a los madrileños y de su forma se hacen los mayores elogios. Allá veremos.

La entrada en San Mamés fue excelente. El público recibió a los forasteros con grandes ovaciones. Los de Castellón depositaron en el monumento a Pichichi sendos ramos de flores, siendo ellos escoltados con un banderín del Athletic Club.

### KAROMTE

veces la suerte, otras Zamora, las más ese prodigio que a llamar Solé, impiden los propósitos de los atléticos.

El Athletic domina; pero las escapadas de los catalanes son peligrosas y sus avances dan siempre sensación de potencia. En una de estas arrancadas, Broto permite su puesto con el extremo y laza un centro-pase después de internarse, que Padrón recoge a placer y envía al fondo de la red. Es el empate.

La segunda parte se inicia con juego igual por ambos bandos. Los atléticos dominan luego algo más; pero los españoles son más peligrosos en sus incursiones, por su desmarque y rapidez de tiro. En un momento de acción a la puerta de Zamora, la defensa catalana incurre en falta contra Olaso; el público pide "penalty", pero Vallana, que sigue el juego de cerca, aprecia que la falta ha sido fuera y concede simplemente un saque libre, armándose el consiguiente alboroto.

En estos momentos, el Athletic juega desconcertado, lo que aprovechan los catalanes con pases y sus avances dan siempre sensación de potencia. En una de estas arrancadas, Broto permite su puesto con el extremo y laza un centro-pase después de internarse, que Padrón recoge a placer y envía al fondo de la red. Es el empate.

A las órdenes de Vallana, los equipos formaron así:

ESPAÑOL: Zamora; Saprisa y Portas; Trabal, Solé y Tena; Prat, Broto, Tena II, Padrón y Juve.

ATHLETIC: Martínez; Moro.

### Máquinas "Victoria"

para hacer cigarrillos. Representante: TOMAS RIVAS, Ascaso, 18 Bilbao.

En el Stadium Metropolitano se jugó ayer con un entradón formidable, el segundo cuarto de final entre el Deportivo Español, de Barcelona, y el Athletic de Madrid.

A las órdenes de Vallana, los equipos formaron así:

ESPAÑOL: Zamora; Saprisa y Portas; Trabal, Solé y Tena; Prat, Broto, Tena II, Padrón y Juve.

ATHLETIC: Martínez; Moro.

En las

nas, proclama, los entretenidos de celebración de la victoria, o el premio. El entusiasmo ha sido suyo, el de que ha donado constituir este torneo, recompensando que otros campeones.

Los tiradores han dispuesto en la lucha y los jugadores que se han hecho trofeos personas puestas, a la vista. Hay equipos, a su deseo de ser apoyados dentro de caballerosidad.

En las

nas, proclama, los entretenidos de celebración de la victoria, o el premio. El entusiasmo ha sido suyo, el de que ha donado constituir este torneo, recompensando que otros campeones.

Los tiradores han dispuesto en la lucha y los jugadores que se han hecho trofeos personas puestas, a la vista. Hay equipos, a su deseo de ser apoyados dentro de caballerosidad.

En las

nas, proclama, los entretenidos de celebración de la victoria, o el premio. El entusiasmo ha sido suyo, el de que ha donado constituir este torneo, recompensando que otros campeones.

Los tiradores han dispuesto en la lucha y los jugadores que se han hecho trofeos personas puestas, a la vista. Hay equipos, a su deseo de ser apoyados dentro de caballerosidad.

En las

nas, proclama, los entretenidos de celebración de la victoria, o el premio. El entusiasmo ha sido suyo, el de que ha donado constituir este torneo, recompensando que otros campeones.

Los tiradores han dispuesto en la lucha y los jugadores que se han hecho trofeos personas puestas, a la vista. Hay equipos, a su deseo de ser apoyados dentro de caballerosidad.

En las

nas, proclama, los entretenidos de celebración de la victoria, o el premio. El entusiasmo ha sido suyo, el de que ha donado constituir este torneo, recompensando que otros campeones.

Los tiradores han dispuesto en la lucha y los jugadores que se han hecho trofeos personas puestas, a la vista. Hay equipos, a su deseo de ser apoyados dentro de caballerosidad.

En las

nas, proclama, los entretenidos de celebración de la victoria, o el premio. El entusiasmo ha sido suyo, el de que ha donado constituir este torneo, recompensando que otros campeones.

Los tiradores han dispuesto en la lucha y los jugadores que se han hecho trofeos personas puestas, a la vista. Hay equipos, a su deseo de ser apoyados dentro de caballerosidad